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Plánované investiční akce
Jan Šenkýř
starosta obce Blučina

Slovo starosty

Vážení občané, dobrý den,

s přicházejícím jarem zahajujeme některé stavební 
práce, ale v tomto úvodním slově se dozvíte i o dalších 
plánovaných akcích letošního roku.

1. 	Zahájili jsme přípravné práce na rekonstrukci a pří-
stavbě mateřské školy. Zhotovitel stavby oficiálně 
nastoupí 3. dubna a celá stavba i rekonstrukce by 
měla být hotová do konce tohoto roku. Předem děkuji 
všem rodičům, kteří budou respektovat letní uzavření 
mateřské školy. Rekonstrukce zařízení tohoto typu 
za provozu je velmi náročná a bez úplného uzavření 
ji nelze realizovat uvnitř stávající budovy.

2. 	Přerušené práce na ukládce kabelového vedení 
v ulici Sokolské jsme v průběhu března také zahá-
jili. Prosím řidiče, aby používali přednostně dopravní 
napojení jižní části obce ulicí Návrší. Odměnou za str-
pení stavby budou nově nasvětlené ulice a bezbarié-
rové chodníky až na náměstí.

3. 	Připravujeme rekonstrukci sběrného hnízda v ulici 
Sokolské hned po ukládce kabelového vedení. Cílem 
je zakrýt nevzhledné kontejnery po vzoru sběrného 
místa u hřiště či hřbitova.

4.	Začali jsme pracovat na stavbě RE-USE centra, 
které by mělo vyrůst jako součást sběrného dvora. 
RE-USE centrum je, zjednodušeně řečeno, pro-
stor pro odložení a skladování čehokoliv funkčního 
(myšleno menší předměty), co by ještě mohlo sloužit 
někomu dalšímu. Tuto stavbu je možné financovat 

z  průběžné dotace ministerstva životního prostředí, 
a  tak hned jak získáme stavební povolení, o dotaci 
požádáme. 

5. 	V pátek 9. prosince 2022 jsem s panem hejtmanem 
Mgr. Janem Grolichem absolvoval jednání s ministrem 
dopravy Mgr. Martinem Kupkou týkající se možnosti 
financování obchvatu naší obce. Výstup z jednání 
spočíval v neformálním příslibu podpořit stavbu asi 
400 mil. Kč. V dalších třech měsících jsem absolvoval 
mnoho jednání, ze kterých plyne snaha kraje stavbu 
dofinancovat. Věřím, že se další jednání ponesou 
ve stejném duchu a stavbu dokážeme realizovat.

6. 	Kroky směrem k úspoře elektrické energie a vyu-
žití obnovitelných zdrojů aktuálně realizujeme dva. 
Do konce června podáme žádost o dotaci na stavbu 
fotovoltaické elektrárny, která bude na střeše kry-
tého bazénu o celkové ceně cca 7,5 mil. Kč. Paralelně 
s touto stavbou pracuje firma aktuálně na energetic-
kém auditu celé obce s názvem Místní energetická 
koncepce, na kterou jsme na přelomu roku získali 
dotaci.

7. 	Velmi rádi bychom realizovali stavbu lávky přes řeku 
Litavu, na kterou máme stavební povolení, a dokonce 
i druhé výběrové řízení. První výběrové řízení jsme zrušili 
z důvodu velké ceny stavby. Aktuálně probíhá nové výbě-
rové řízení, po kterém budeme žádat o dotaci. Stavba by 
tedy mohla být financovaná z dotace ve výši 85 %.

Tolik k aktuálnímu výčtu investičních akcí obce.
Přeji Vám prosluněné jaro.
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•	 ZO rozhodlo koupit pozemek p. č. 4245 o evido-
vané výměře 112 m2 za cenu 200 Kč/m2. Zastupi-
telstvo obce rozhodlo koupit pozemek potřebný 
pro stavbu obchvatu v rámci dlouhodobého 
záměru obce podílet se na přípravě obchvatu 
a na základě „Memoranda o spolupráci“ s Jiho-
moravským krajem.

•	 ZO schvaluje pořízení Změny č. 1 Územního 
	 plánu Blučina – podrobnosti jsou na úř. desce.

•	 ZO rozhodlo podat žádost o dotaci do programu 
EFEKT III. Ministerstva průmyslu a obchodu – 
Energetický managment a koncept na projekt 
„Místní energetická koncepce obce Blučina“.

•	 ZO rozhodlo podat žádost o dotaci do programu 
Státního fondu životního prostředí na projekt 
vybudování fotovoltaické elektrárny „Sportovní 
areál Blučina“.

•	 ZO rozhodlo nepodat žádost o dotaci do 
programu Ministerstva životního prostředí pro-
střednictvím Státního fondu životního prostředí 
ČR v rámci Výzvy č. 3/2022: Ekomobilita na pro-
jekt „Elektromobil“.

•	 ZO schvaluje střednědobý výhled rozpočtu 
	 na rok 2025.

•	 ZO schvaluje rozpočtové opatření č. 10.

•	 ZO schvaluje rozpočtové provizorium obce Blu-
	 čina pro rok 2023.

•	 ZO pověřuje radu obce schvalovat ve volebním 
období 2022–2026 rozpočtová opatření do výše 
1  000 000 Kč, současně je povinna dávat na 
vědomí tato schválená rozpočtová opatření vždy 
na nejbližším zasedání zastupitelstva obce.

•	 ZO schvaluje převod podílu obce ve společnosti 
KTS EKOLOGIE s. r. o. na nově založený Dobro-
volný svazek obcí KTS EKOLOGIE.

 
•	 ZO rozhodlo prodloužit termín dodání vyúčtování 

za  poskytnutou dotaci spolku SK Blučina 
do 22. 12. 2022 do 12:00.

Celé jednání ZO je možné zhlédnout přes odkaz 
umístěný na www.blucina.cz/zive-vysilani/.

Zkrácený zápis č. 1/2022 
z veřejného zasedání ZO 
Blučina dne 20. 12. 2022

Počet obyvatel k 31. 12. 2022 je 2 318, 
z toho 2 193 občanů ČR a 125 cizinců:
narozeno: 22 dětí, z toho 15 chlapců a 7 děvčat, 
zemřelo: 23 občanů, z toho 10 mužů a 13 žen, 
přihlášeno: 50 občanů,
odhlášeno: 36 občanů,
stěhování v obci: 21 občanů,
cizinci přihlášení  k trvalému pobytu: 125 obyvatel,
počet rodinných domů dle č. p.: 779.

Narozené děti
V roce 2022 se narodilo celkem 22 dětí s trvalým 
pobytem v Blučině, z toho 7 holčiček jménem Adéla, 
Alžběta, Elen, Kristýna, Linda, Tereza a Veronika. 
Chlapečků se narodilo 15, a to jménem David, Elias, 
5× Jakub, Lukáš, Matteo, Maxmilián, Patrik, Ryan, Ště-
pán, Vojtěch a Zein.

Navždy nás opustili
V roce 2022 jsme se naposledy rozloučili s uvedenými 
občany: Ladislav Růžička, Marie Světlíková, František 
Strava, Otto Bartek, Jaroslava Mátlová, Jarmila Flode-
rová, Emilie Faltýsková, Pavel Šebesta, Václav Minařík, 
Jaroslav Franta, Rudolf Svoboda, Libuše Kratochví-
lová, Jarmila Maděránková, Darina Kleinová, Bohumila 
Kuglerová, Ladislav Březina, Pavel Bartl, Božena Šna-
inarová, Ludmila Fišerová, Ludmila Flodrová, Libuše 
Brabcová, Marie Studená a Jan Šiller.

Svatby v Blučině
V roce 2022 bylo v Blučině uzavřeno 11 svateb, 
z toho 1 sňatek církevní.

Jubilanti 
V roce 2022 se v Blučině dožilo 90 
a více let celkem 18 občanů.
Statistika jubilantů v roce 2022:
50. narozeniny oslavilo 36 občanů,
60. narozeniny oslavilo 27 občanů,
70. narozeniny oslavilo 21 občanů,
80. narozeniny oslavilo 11 občanů,
90. narozeniny oslavili 3 občané.

Přejeme všem jubilantům i těm mladším, kteří 
se v roce 2023 dožívají významného životního jubilea, 
aby se těšili pevnému zdraví. Aby měli radost z dětí, 
vnuků a pravnuků a aby jim život v Blučině přinášel 
radost a spokojenost.

Statistika obyvatel 
v Blučině za rok 2022
Jaroslava Lorencová
matrikářka obce Blučina
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Informace z radnice

Výdajová část rozpočtu 
obce Blučina 2023

Školství (Mateřská škola) 25 043 600 Kč

Sociální věci (CAS, správa) 24 317 504 Kč

Krytý bazén a sportovní hala 11 900 000 Kč

Místní hospodářství 7 880 000 Kč

Sběr a svoz odpadů 5 749 000 Kč

Chodníky 4 059 100 Kč

Silnice 3 900 000 Kč

Vodní hospodářství 3 266 000 Kč

Kultura 2 500 000 Kč

Optika 1 200 000 Kč

Ostatní 801 200 Kč

Celkem 90 616 404 Kč

Příjmová část rozpočtu 
obce Blučina 2023

Daň z přidané hodnoty 23 000 000 Kč

Daň z příjmu právnických 
osob

11 000 000 Kč

Daň z příjmu fyzických osob 8 000 000 Kč

Ostatní 5 488 600 Kč

Finanční dar 5 000 000 Kč

Prodej pozemků Jiho-
moravskému kraji - obchvat

4 300 000 Kč

Daň z nemovitosti 2 000 000 Kč

Daně a poplatky z vybraných 
činností a služeb

1 300 000 Kč

Celkem 60 088 600 Kč

Rozpočet obce Blučina 2023
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Vážení spoluobčané,
v drobných ozvěnách posledního období Vás chci 
informovat o dění z pohledu zastupitele – jak se sna-
žíme prosazovat změny ve prospěch občanů. Tyto 
ozvěny z dění mají nastínit snahu, kterou chceme při-
spět ke společnému dění života v obci.

Můžeme být právem hrdí na to, co zde máme, ale pro 
zachování se musíme snažit i více plánovat s ohledem 
na budoucnost jak blízkou, tak i vzdálenou. Abychom 
se měli dobře nejen my jako doposud, ale i naše děti 
v budoucnu. 

Jako ozvěny dění zastupitele přináším několik osob-
ních postřehů z jednání.

Otevřenost a informovanost občanů 
o rozhodnutích rady obce Blučina
Na posledním zastupitelstvu jsem otevřel diskuzi na 
téma informovanost občanů sdílením zápisů rozhod-
nutí Rady obce Blučina. Domnívám se, že tato rozhod-
nutí rady obce by měla být sdílena veřejně všem obča-
nům, aby občané věděli o každodenních rozhodnutích 
o dění v obci a jejím provozu. Informace by měly být 
k dispozici každému, a to průběžně a veřejně na strán-
kách www.blucina.cz. 
Snaha o zveřejňování zápisů Rady obce Blučina pro 
občany se ale bohužel neshledala s pochopením ostat-
ních zastupitelů. Nadále budeme s ostatními zastupi-
teli usilovat o nalezení shody, abyste i vy občané byli 
průběžně informovaní o důležitých rozhodnutích.

Energie pro obec i pro občany
Mnou předloženým návrhem bylo rozhodnuto o zřízení 
energetické komise s cílem prosazení výstavby foto-
voltaických elektráren (FVE) na obecních budovách 
a zapojení obce do komunální energetiky. Jedná se 

Ozvěny z dění z pohledu zastupitele
Petr Kubeš
zastupitel obce Blučina

o sestavení několikačlenné komise z řad zastupitelů, 
která bude v součinnosti s radou obce pomáhat, spo-
lupracovat a navrhovat možnosti kolem energií na 
nemovitostech obce. Cílem je představit a navrhnout 
možnosti, jak zapojit naše občany do projektu „Komu-
nální energetika“, kdy přebytky vyrobené energie 
na obecních zdrojích energie (fotovoltaik) mohou 
v budoucnu čerpat i občané obce za výhodnějších 
podmínek z obecních zdrojů. Jedná se o rozsáhlý 
projekt a uvítáme i případné spolupracovníky na dané 
téma komunální a komunitní energetiky. Tento návrh 
byl ostatními zastupiteli přijat a pracujeme na dalším 
rozvoji. 

Máte-li jak přispět či se jen o možnost komunální 
a komunitní energetiky zajímáte, kontaktujte mne na 
e-mailu kubes@blucina.eu. Členy energetické komise 
byli zvoleni P. Kubeš, L. Sklenář a P. Závodník. 

Vzájemná komunikace mezi zastupiteli
Předloženým návrhem pro zlepšení spolupráce zastu-
pitelů je ucelené vytvoření seznamu kontaktů jednot-
livých členů zastupitelů a zaměstnanců obce a sdílení 
tohoto seznamu mezi zastupiteli navzájem. 

Mohlo by se to zdát banalitou, „vždyť se všichni 
známe”, ale pokud chceme probrat některé otázky 
a možnosti osobně předkládaných návrhů z řad zastu-
pitelů, postrádali jsme možnost debaty před vlast-
ními rozhodnutími. Tento oficiální seznam kontaktů 
zastupitelů má sloužit trvale pro vzájemné propojení 
jednotlivých zastupitelů a zrychlení realizace předlo-
žených návrhů.

Tento návrh byl zastupiteli přijat a obecní úřad seznam 
připravuje a díky tomu věřím, že nám umožní vzájem-
nou snadnější diskuzi napříč všemi přesvědčeními 
i zájmy.

Možnosti návrhu realizace komunální energetiky na budovách ve vlastnictví obce.
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Z dalších ozvěn dění
Komunikace s občany
Neméně důležitým hlediskem spokojeného občana 
v obci je i možnost vyjádřit názor nebo přednést poža-
davek či námět. K tomuto účelu jsou samozřejmě 
určeny e-maily obce Blučina – oficiální schránka 
podatelna@blucina.cz nebo informace@blucina.cz. 
Z reálné praxe někdy stačí diskuzi otevřít v hovoru 
z jakéhokoli subjektivního důvodu – máte-li např. 
potřebu diskutovat požadavky jako občan a hned se 
přímo nezapojovat osobně do veřejného dění na obci 
či zastupitelstvu. Takovou diskuzi s námi – zastupiteli 
můžete kdykoli otevřít nebo probrat možnosti vašeho 
požadavku řešení přímo se mnou, je možné se zasta-
vit u mne v kanceláři Na lázních 331, Blučina – nejlépe 
po předchozí domluvě na tel. 530 505 535 nebo i když 
jdete kolem. Pokusíme se následně navrhnout mož-
nosti a předložit případné postupy a řešení.

Naleznete-li běžnou závadu v obci, např. nefunkční 
lampu osvětlení, je stále možné ji hlásit také přímo 
elektronicky z mobilu na web obce v sekci Mapa závad 
obce Blučina.

Bude dřív obchvat, nebo nové haly 
s dalším navýšením dopravy v obci? 
Trochu zklamaně musím podotknout, že je velmi 
smutné, jak někteří zastupitelé nemají zájem zpoma-

lit výstavbu dalších hal, než bude dokončena výstavba 
silnice obchvatu obce Blučina.  

Nové haly opět zvýší dopravu v obci a zhoršují kvalitu 
života v obci. Osobně jsem proti předčasné výstavbě 
dalších průmyslových hal, dokud není obchvat obce 
funkční a v provozu jako skutečný objezd obce pro 
nákladní dopravu. Jak to vnímáte vy?

Třeba bude ale obchvat dřív, než se nadějeme…
Velmi potěšující zprávou k obchvatu obce Blučina 
je informace, která byla sdílena na sociálních sítích 
a potvrzena na zastupitelstvu. Při komunikaci s Jiho-
moravským krajem zaznělo, že současná vláda se při-
pravuje schválit dotaci na obchvat obce Blučina. Pokud 
bude dotace schválena, Jihomoravský kraj přidá další 
finance a může se začít obchvat stavět. Při dobré vůli 
by se tedy mohlo začít s vlastní stavbou obchvatu již 
v horizontu pár let, a to by byla vynikající zpráva.

Ozvěny dění zastupitele komentují zastupitelské dění 
z vlastního pohledu na věc. Ne vždy budou ke všem 
důležitým krokům a vyjadřují názor jednotlivce, nic-
méně vnáší na věc dění i trochu odlišný pohled.

Všem spoluobčanům přejeme příjemné jarní dny.
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Ze života blučinské školy
Anna Báborová
ředitelka základní školy

Pátek 17. 2. byl ve znamení masopustního veselí. 
Do  projektu se zapojily děti z přípravné 1. a 2. třídy 
a  školní družiny. Do školy jsme přišli v maskách – 
to  byla legrace! Formou čtení s porozuměním, her, 
kvízů a hádanek jsme si doplnili znalosti o tradičním 
slovanském svátku. K masopustu neodmyslitelně 
patří hodování. To byla výzva! Peklo se a vařilo o sto 
šest. Prvňáčci si sami připravili těsto na palačinky, 
které si i smažili, zdravá nutella z avokáda byla slad-
kou tečkou lahodného pokrmu, nechyběl ani vlast-
noručně vyrobený „džusík“ z pomerančové šťávy. Děti 
z přípravky a družinky pekly výborné koláčky. Došlo 
i na tanec a zábavné soutěže, které si připravila paní 
vychovatelka z družiny.

Cílem projektu bylo vzbudit zájem žáků o lidovou tra-
dici a hlavně si tento den pořádně užít, což se nám 
podařilo.

Masopust je tady
Soňa Fůkalová
třídní učitelka 1. třídy
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Základní škola

Žáci druhého ročníku připravili z loje a semínek krmení 
pro ptáčky v hodině pracovního vyučování. Hmotou napl-
nili formičky, kam přidali provázek, aby mohli krmení 
zavěsit na strom, a nechali ztuhnout do druhého dne.

Ve čtvrtek 2. 2. nejdříve zaujatě všichni sledovali doku-
ment, v němž se dovídali nové informace o správné 
potravě pro zvířátka v zimě, aby získané poznatky mohli 
uplatnit při plnění požadavků v pracovních listech. 
Prvním úkolem bylo rozdání připravené potravy. Vydali 
jsme se ke krmelci, u něhož měly děti prostor pro zavě-
šení pochoutky pro ptáky na stromy. Po návratu do třídy 
děti vyplňovaly úkoly v pracovních listech.

Na prvním z nich měly přeházené obrázky zvířat, jejich 
popis a stopy, které zanechávají i ve sněhu. Všichni 
měli kartičky vystřihnout, správně seřadit a nalepit 
vedle sebe na výkres. Potom si nakreslili svoje oblí-
bené zvířátko.

Čekalo je také bludiště, ve kterém je díky správnému 
nalezení cesty jednotlivých ptáků mohli rozdělit na 
stěhovavé a nestěhovavé.

Projekt Péče 
o zvířátka v zimě
Jana Maršálková
třídní učitelka 2. třídy
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Naše škola se rozhodla zorganizovat meziškolní turnaj 
v miniházené pro žáky 4. a 5. ročníků základních škol. 
Cílem bylo vyzkoušet si turnajový formát školní ligy, 
do které jsme se přihlásili. Na turnaji se sešlo kolem 
70  dětí ze ZŠ Blučina, ZŠ Židlochovice, ZŠ Žabčice 

Turnaj v miniházené 
David Urubčík
třídní učitel 4. třídy

a  ZŠ  Opatovice. Turnaj proběhl za podpory Českého 
svazu házené, který zajistil speciální branky, drobné 
odměny a rozhodčí. Každý tým odehrál šest zápasů 
a všichni účastníci obdrželi na památku medaile, které 
jsme ve škole vytiskli na nové 3D tiskárně.
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Ve čtvrté třídě probíhal v rámci pracovní výchovy již 
delší dobu projekt Stolování. Během něj se žáci dozvě-
děli něco o druzích příborů, sklenic a talířů, naučili se 
skládat ubrousky, prostírat stůl a řekli jsme si něco také 
o etiketě stolování. Pomyslnou třešničkou na dortu 
byla poslední hodina s tématem studené kuchyně. 
Každá skupinka si dopředu vybrala recept na pokrm, 
který chtěla vytvářet. Žáci si sepsali suroviny a věci, 
které jsou na přípravu potřeba. Vše si donesli do školy 
a v hodině pracovní výchovy tvořili. Mohli jsme ochut-
nat několik druhů pomazánek, ovocné špízy a limonády. 
Děti příprava a následná konzumace velice bavila.

Pracovní výchova –
stolování
Veronika Vojtková
 třídní učitelka 4. třídy

Ve středu 8. března prošli žáci 2.–5. třídy praktickou 
výukou první pomoci. Pod vedením našich dvou mami-
nek a zároveň zdravotních sestřiček – paní Rašovské 
a Zámečníkové – se děti dozvěděly o mnohých nástra-
hách v běžném životě. V  debatě probraly své vlastní 
zkušenosti a  zavzpomínaly na bolestné chvíle, kdy 
samy potřebovaly ošetření. Důležitou součástí úvodní 
přednášky bylo i téma prevence.

Druhá část byla ryze praktická. Každý si vyzkoušel 
masáž srdce, poslechl tepot vlastního srdce i ukládání 
do stabilizační polohy. Děti se učily ošetřovat, obvazo-
vat a zachraňovat své plyšáky.

Plyšáci přežili a naši žáci příště určitě dokáží pomoci 
i živým bytostem.

Přednáška o první
 pomoci
Mgr. Marie Fidrmucová 
třídní učitelka 5. třídy
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Zima už se s námi pomalu, ale jistě loučí. Bohužel 
sněhu jsme si letos moc neužili, sáňkovat jsme mohli 
pouze pár dní. Ve školce jsme ale prožili spoustu 
krásných chvil. Ať už při běžných dnech, zacílených 
do různých pestrých témat, tak když za námi do 
školky přijel kouzelník a divadlo s pohádkou O Smo-
líčkovi nebo když si předškoláci užili projektový den 
„Jednoduché stroje“.

V únoru začala předškolákům první lekce plavání 
v  místním krytém bazénu a také edukativně stimu-
lační skupiny, které se zaměřují na přípravu dětí do ZŠ.

Na konci února jsme si užili masopust a karneva-
lové veselí. Přáli jsme si jít průvodem po obci, počasí 
nám ale plány překazilo, a tak jsme basu pochovávali 

Jaro v mateřské škole
Alena Hrdličková
učitelka v mateřské škole

ve třídě. I tak bylo krásné vidět tolik nápaditých masek 
jak dětí, tak i paní učitelek :-).

První jarní den jsme šli průvodem hodit do řeky Moranu 
a už se budeme netrpělivě těšit na jedno z nejkrásněj-
ších ročních období – jaro.

V neděli 2. 4. vystoupily děti z MŠ na akci Vítání jara na 
blučinském bazéně. Dne 24. 4. skupina Zayferus před-
staví dětem na fotbalovém hřišti krásu dravých ptáků 
a sov. 

V červnu nás čeká pasování předškoláků a dětské hody.
Přejeme Vám, ať si užijete s dětmi hry venku a výlety 
do přírody, a klidné a pohodové prožití velikonočních 
svátků se svými blízkými.
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Mateřská školka

Přístavba 
mateřské školy
Martina Jochmanová
ředitelka mateřské školy

Dne 3. 4. 2023 byla zahájena dlouho očekávaná 
přístavba mateřské školy. Rozsah prací bude 
velký a všichni si přejeme otevřít 1. 9.  2023 
alespoň část zrekonstruovaných stávajících 
prostor mateřské školy. Kvůli harmonogramu 
prací budeme muset školku již v červnu 
opustit a využít na vzdělávání dětí náhradní 
prostory. Nejstarší děti budou v  červnu vyu-
žívat prostory jedné třídy v mateřské škole 
v Židlochovicích a další děti stráví poslední 
měsíc školního roku ve sportovní hale v Blu-
čině. Za poskytnutí těchto náhradních prostor 
velice děkuji vedení Základní a Mateřské školy 
Židlochovice. Také probíhalo intenzivní jed-
nání mezi KHS, OÚ Blučina a Mateřskou školou 
Blučina o možnostech využití více náhradních 
míst (hasička, hala…) k výuce v červnu, bohu-
žel byl ke vzdělávání doporučen pouze pro-
stor sportovní haly. Rekonstrukce a přístavba 
mateřské školy zasáhne i do stávající budovy 
i kuchyně. Z tohoto důvodu bude mateřská 
škola v červenci i srpnu uzavřena.
	 Věříme, že díky shovívavosti a pochopení 
rodičů proběhne vše bez větších problémů 
a společně se budeme těšit na novou školku.
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Přístavba mateřské školy

Stavební úpravy a přístavba MŠ Blučina 
• celkové náklady 31 053 455,50 Kč s DPH 
• stavba částečně financována z dotace 
• zahájení stavby 3. 4. 2023 
• ukončení stavby do konce roku 2023
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Oblastní charita Rajhrad díky 
rekordnímu výtěžku z Tříkrálové sbírky 
zajistí více pomoci a péče potřebným
Jana Janoutová
externí pracovnice oddělení fundraisingu a komunikace

Tříkrálová sbírka je krásná a dlouholetá tradice. 
Jejím posláním a výjimečností je přinést osobně 
do  každé domácnosti přání radosti, zdraví a požeh-
nání do nového roku. Při té příležitosti probíhá sbírka, 
jejímž prostřednictvím mohou dárci přispět na pomoc 
lidem v nouzi. 

Tříkrálová sbírka je tak rovněž svátkem solidarity. 
Zprostředkovává mezigenerační setkávání a pocit 
sounáležitosti. To je jejím výrazným posláním a nejsil-
nějším poselstvím. Pro koledníky i dárce představuje 
unikátní příležitost začít nový rok dobrým skutkem. 

V místě působnosti Oblastní charity Rajhrad pomáhá 
při realizaci tříkrálové sbírky téměř 100 asistentů a přes 
2 400 koledníků – někteří z nich již mnoho let. Bez nich 
by sbírka v takovém rozsahu nemohla existovat. 

Letošní výtěžek sbírky je rekordní; díky všem, kteří se 
zapojili hotovostním či bezhotovostním darem, činí 
jeho celková výše 6 065 326 Kč, a stává se tak nej-
vyšším výtěžkem na celorepublikové úrovni. Svědčí 
to nejen o obrovské angažovanosti a ochotě lidí pomá-
hat, ale také o precizní organizaci, kterou dlouhé roky 
zajišťuje koordinátorka sbírky Oblastní charity Rajhrad 
Mária Durkáčová. V Blučině se v letošním roce vybralo 
100 426 Kč.

„Tříkrálová sbírka je naší srdeční záležitostí. Spojilo se 
obrovské množství lidí, kteří mají společný cíl – podpo-
řit ty, kteří potřebují péči a pomoc a kterým je potřeba 
se věnovat. Myslím, že hlavní ingrediencí, která hraje 
v realizaci sbírky zásadní roli, je láska. Je to pro mě 
poslání a svou práci dělám srdcem. Spoustu let spolu 
se svými kolegy buduji vztahy mezi dobrovolníky, 
zastupiteli obcí a farníky. Nejde to ze dne na den, lidé 
musí cítit důvěru. Protože jsme konzistentní, lidé si 
nás pamatují a jsou ochotni pomoci, když je to třeba. 
Všechno je o dlouhodobé spolupráci. Děkujeme všem, 
kteří hotovostním či bezhotovostním darem do sbírky 
přispěli, a rovněž těm, kteří pomohli roznášet požeh-
nání do domovů,“ říká Mária Durkáčová. 

Vděčnost cítí také ředitel Oblastní charity Rajhrad  – 
Mgr. Zdeněk Strašák: „Moc si vážíme ochoty lidí 
pomáhat. Do tříkrálové sbírky se již tradičně zapo-

jili naši asistenti a koledníci, kterým moc děkujeme 
za dlouhodobou a vytrvalou podporu. Stejně tak děku-
jeme obcím, které s námi léta spolupracují. Díky vám 
můžeme realizovat charitní cíle pro tento rok a pomá-
hat těm, kteří nás potřebují.”

 

Letošní výtěžek chce Oblastní 
charita Rajhrad využít na:

•	 pořízení dřevěných polstrovaných židlí 
	 do Domova se zvláštním režimem sv. Luisy,

•	 výmalbu pokojů klientů Domova se zvláštním 
	 režimem sv. Luisy,

•	 vybudování parkoviště pro automobily 
	 terénních služeb,

•	 otevírání bezpečnostních dveří na lůžkových 
	 odděleních hospice čtečkou čipů,

•	 pořízení automobilu pro personál Domácí 
	 zdravotní péče,

•	 vybavení zrekonstruovaných prostor 
	 Domu léčby bolesti s hospicem sv. Josefa,

•	 podporu mobility v terénu pro odborné sociální 
	 poradenství a Charitní záchrannou síť,

•	 zakoupení polohovacích pomůcek pro přesun 
	 klientů Charitní pečovatelské služby.

Závěrem Zdeněk Strašák dodává: „Tradiční tříkrá-
lová sbírka je pro Charitu neodmyslitelným přínosem; 
jejím prostřednictvím pomáháme především ve svém 
bezprostředním okolí. Pečlivě se zhodnocuje účel 
výtěžku a jeho využití. Jde nám především o to, aby-
chom mohli transparentně naplnit potřeby pacientů 
a  klientů všech našich služeb. Je pro mě povzbu-
zením, když vidím solidaritu lidí a ochotu vystoupit 
z bubliny pohodlí. Je to pro mě také zpráva, že je péče 
našich zaměstnanců veřejností oceňovaná a přijí-
maná. Ke kvalitě našich služeb přispívají také dobro-
volníci a dárci. Ať je rok 2023 rokem, kdy budeme dál 
společně tvořit smysluplné věci a hodnoty. Srdečně 
děkuji a těším se na spolupráci.”
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Dne 27. února 2023 se dožila krásných kulatých naro-
zenin naše dlouholetá spoluobčanka – paní Věra Ota-
vová. Přišli jsme jí popřát do Domova důstojného stáří 
v brněnských Maloměřicích, kde jsme ji jako obvykle 
našli ve velmi dobré náladě. Po předání darů a květin 
jsme měli možnost si popovídat nejen o tom, jak se za 
těch 100 let změnil svět, ale i zavzpomínat na důležité 
momenty v jejím životě. Jedním z nich byla její svatba 
v roce 1944, kdy nám paní Otavová doslova vyrazila 
dech tím, když nám u své svatební fotky vyjmeno-
vala všech 51 svatebních hostů. Zavzpomínali jsme 
také na jejího manžela „stavitele“, který se významně 
zapsal u  různých staveb nejen na jižní Moravě, ale 
i v naší obci. Probrali jsme vinohrad i zahrádku, kterou 
si až do svých 95 let sama ryla. Paní Otavové přejeme 
hodně zdraví do dalších let, hodně štěstí, spokojenosti 
a ať ještě dlouho rozdává radost kolem sebe. Na toto 
setkání budeme ještě dlouho vzpomínat.

Blahopřejeme 
ke 100. narozeninám
Petr Závodník
místostarosta obce Blučina  

Svazek obcí Cyklistická stezka Brno–Vídeň připravuje 
v roce 2023 tradiční akce pro cyklisty: zahájení a ukon-
čení sezóny na cyklostezce Brno–Vídeň. Zahájení se 
uskuteční v sobotu 22. 4. 2023 v Přibicích s bohatým 
programem. 

V letošním roce se budou opět se 100% dotací města 
Brna organizovat velice oblíbené cyklobusy na různá 
místa cyklostezky Brno–Vídeň a okolí. Cílem cyklobusu 
bude Vídeň, Mistelbach, místa vinařských akcí Krajem 
vína (cyklovýlety po vinařských stezkách s ochutnáv-
kou vína, www.vinarskestezky.cz), Velké Pavlovice, 
Kyjov a Valtice, kde probíhá jedinečná akce s názvem 
Hudba na kole (spojení kola, hudby a vína), více infor-
mací na www.hudbanakole.cz. 

Termíny a rezervace cyklobusu najdete na: 
www.brnoviden.cz/cyklobusy.

Cyklistická stezka 
Brno–Vídeň
Jitka Jirků
tajemnice svazku
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Vážení pamětníci,
určitě máte ve své knihovně kroniky. V roce 1929 sepsal teh-
dejší učitel Alfons Melichárek Dějiny městečka Blučiny. Pak 
vyšly až v roce 1992 Dějiny Blučiny. Kroniky jsou důležitým 
zdrojem informací a zajímavostí, ke kterým se často vracíme. 
Nezbytnou součástí každé kroniky jsou obrazové přílohy, 
bývají to fotografie, ke kterým jsou už jen stručné údaje.
Dnes pro vás máme pár upřesňujících informací.

Ať vzpomínky zůstanou!
Jana Jedličková

V „Melichárkově“ kronice na straně 371 
je fotka babičky Böhmové. 
Bádáním v matrikách jsme zjistili, že by mohlo jít o Tere-
zii Haňkovu, která se narodila 15. 10. 1839 v čísle 10. Vdala 
se  25.  1. 1860 za Matouše Böhma. Bydleli v čísle 68. Naro-
dila se jim dcera Marie, synové František a Antonín a nejmladší 
dcera Růžena. Terezie Böhmová zemřela  12. 1. 1938 v 99 letech.

Stejná kronika a strana 44 – první blučinský starosta.
Mathias nebo Matěj Nebovidský (při narození zapsán jako 
Mathias Nebowitský, v matrice zemřelých uveden jako Matěj 
Nebovický) se narodil 16. 2. 1812 v čísle 15. Oženil se roku 1837 
s Josefou Iwanovou. Narodilo se jim 9 dětí, ale jen 3 se dožily 
dospělosti. Matěj byl zvolen 9. 8. 1850 prvním starostou Blu-
činy (do této doby obecní záležitosti obstarával purkmistr 
nebo rychtář jmenovaný vrchností). Matěj Nebovický zemřel 
19. 11. 1884 v čísle 75.

Kronika z roku 1992 uvádí na straně 
226 fotku 157 – mladý rolnický pár. 
Zjistili jsme, že na fotce jsou manželé 
František a Františka Floderovi z čísla 113 
s dcerami Františkou *1897, Růženou *1900, 
Klotildou *1902 a synem Františkem *1904.

Prosím, nemáte někdo originály 
dnešních fotografií?
Pište: jedlickova.jana@blucina.cz 
nebo telefonujte 728 943 741
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Zůstaneme u obecních představitelů. 
První fotografie celého obecního zastupitelstva 
je datována rokem 1871. Prosím, koho poznáváte? 
Kdo je Váš dědeček, nebo spíš pradědeček?

Kronika z roku 1992 uvádí na straně 225, fotka 156.
Starý rolnický pár. Poznáváte tyto manžele?

1 2 3 4 5 6

7
8

9

10

11
12

13

14 15

16

17 18
19

A nakonec vyluštění školních fotek 
uveřejněných v prosincovém zpravodaji

Dívky ročníku 1922 s paní učitelko Škrlíkovou v roce 1935
1	 Marie Kopřivová
2	 Růžena Sklenářová, provdaná Haňková
3	 +11 Ludmila Piternová, provdaná Stravová
4	 Marie Příbranská, provdaná Tycová
5	 +12 Františka Gebauerová	
6	 Květa Sehnalová, provdaná Studená
7	 Marie Ježková, provdaná Demalová
8	 Anežka Šillerová, provdaná Ježková
9	 Vlasta Hanušová, provdaná Brabcová
10	 Marie Tomková, provdaná Šťastná
13	 Jarmila Stravová, provdaná Tycová
14	 Anna Jedličková, provdaná Hanušová
15	 nevíme

Děti na procházce s paní Růžičkovou:
1	 Pavel Klein
2	 Božena Šťastná, prov. Kovalová
3	 Zdena Brabcová, prov. Badalová
4	 Karel Klajba
5	 Vítězslav Kratochvíl
6	 Marie Studená, prov. Mutlová
7	 Josef Příbranský
8	 František Hanuš
9	 Marie Studená, prov. Bártová
10	 Věra Drahonská, prov. Schillerová
11	 Miloš Srnec
12 	 ?
13	 Václav Kopřiva
14	 Marie Kartašová, prov. Hodovská
15	 Ludmila Klimešová, prov. Homolová
16	 ?
17	 Jiří Horák
18	 Jana Kuncová, prov. Mylanová
19	 ?
20	 Zdena Tycová, prov. Fusková
21	 Jiřina Hanušová, prov. Musilová
22	 Květa Novotná
23	 Jana Odehnalová, prov. Šmahelová

Vzpomínky
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Po Vánocích a Novém roce jsme se opět vrátili do naší 
malé dětské skupiny. Děti se potřebovaly zadaptovat, 
jak tomu vždy po delším volnu bývá, ale velice rychle 
si zvykly na náš denní režim, protože u nás je to kromě 
denních povinností hygieny a jídla hlavně hra a zábava, 
malé děti se tak naučí nejvíce – komu by se to nelíbilo?

Tvořili jsme pomocí různých výtvarných technik zimní 
motivy z přírody, pozorovali jsme změny počasí, rado-
vali se ze sněhu a užívali si teplíčka v herně, když venku 
pořádně mrzlo.

Začátek roku v dětské skupině SMARTbaby
Denisa Procházková
vedoucí pečující osoba

V lednu jsme navštívili oboru v židlochovickém parku, 
počasí nám přálo, a užili jsme si tak slunečný den 
a pozorovali lesní zvěř. Nemalou atrakcí pro děti byla 
samotná jízda autobusem.

V únoru jsme oslavili masopust karnevalem. Udělali 
jsme si větší procházku na Výhon a potkali malé stádo 
koziček, ze kterých byly děti nadšené.

Přišel k nám opět na návštěvu pejsek – sibiřský husky 
a mazlení s chlupáčem nebralo konce.

Každý měsíc slavíme narozeniny dětí – připravíme pro 
ně domácí dort, každé dítě od nás dostane malý dáre-
ček, oslavencům popřejeme a zazpíváme a užijeme si 
dopolední narozeninovou párty.

Na březen jsme si naplánovali návštěvu zooparku 
a expozice modelů vláčků v Brně, kterou některé děti 
už znají a moc se všechny těší.

Od obce jsme získali dotaci určenou pro spolky – 
neziskovky, o kterou jsme požádali vůbec poprvé 
za dobu existence naší dětské skupiny. Peníze jsou 
určeny na vybudování nových herních prvků na naší 
zahradě a nové vybavení šaten nábytkem – přece jen 
po šesti letech provozu už je potřeba prostor šatny 
obnovit. Určitě to pomůže zkvalitnit dětem prostředí, 
do kterého docházejí, protože i estetická stránka je ve 
výchově důležitou součástí. Stejně tak se budou moci 
lépe a bezpečně pohybově rozvíjet na novém hřišti.
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Judo v Blučině
Jan Šenkýř
předseda oddílu Judo Blučina

Sezóna roku 2023 je v plném proudu. Judisté našeho 
oddílu pravidelně trénují 2–4krát týdně, čímž se při-
pravují na závody. Jaro letošního roku je protkané 
akcemi – jak soutěžními, tak i jinými.

Hned 1. dubna se naši judisté zapojili do celostátní 
akce Ukliďme Česko. Sobotního úklidu se zúčast-
nili judisté všech věkových kategorií, které podpořili 
i  někteří rodiče. Děkujeme všem za účast, je dobře, 
že i náš spolek přidal ruku k dílu – k úklidu části extra-
vilánu naší obce.

Každou první středu v měsíci pořádá náš oddíl tré-
ninkový sraz spřátelených oddílů. V rámci této akce 
se v Blučině na tatami sejde několik desítek mladých 
judistů s cílem zápasit a předat si tak cenné zku-
šenosti. Společné tréninky absolvujeme primárně 
s oddíly Judo Dolní Kounice a Judo Orel Žatčany.

V sobotu 22. dubna se uskuteční tradiční turnaj 
v Prostějově. Tato velká cena bývá kvalitně obsazena 
judisty všech mládežnických kategorií nejen z Jiho-
moravského kraje. Do turnaje nastoupí judisté trénin-
kové skupiny „závoďáci“.

Naše spolky

Ve dnech 28.–30. dubna se budou na svoje první 
závody, a především zkoušky na vyšší pásky připra-
vovat judisté tréninkové kategorie mláďata a  mladší 
žáci. Tato tréninková skupina totiž absolvuje své 
první třídenní soustředění. Květen a červen bude ve 
znamení závodů, a to jak pro mláďata, tak pro starší 
judisty. Vydáme se minimálně ještě na jeden turnaj.

V týdnu 1.–8. července proběhne tradiční letní sou-
středění. I letos absolvujeme soustředění pod stany 
v Bedřichově s cílem týden pracovat a získat vyšší 
pásek. Členové oddílu tím ukončí školní tréninkový rok 
2022/2023 a zahájí dvouměsíční odpočinek.
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Muži
Tým mužů v podzimní části sezony 2022/2023 zabo-
joval a s 11 výhrami a dvěma prohrami drží první místo 
v tabulce III. B třídy. Může se zdát, že první polovina 
sezony byla jednoduchá a postup zpět do okresního 
přeboru je na dosah. Není. Muže čeká ještě spousta 
práce a soubojů na hřišti. 

Zimní příprava je u konce a muži začínají jarní část 
sezony poslední březnovou sobotu venkovním zápa-
sem v Deblíně. Doma je můžete přijít podpořit násle-
dující sobotu 1. 4. 2023, kdy budeme hostit tým z Babic 
u Rosic.

SK Blučina
Noemi Petrásková, Josef Zámečník
členové výkonného výboru SK Blučina

Mládež
Máme za sebou první část nového fotbalového roč-
níku 2022/2023, který započal na přelomu srpna 
a září. O prezentaci našeho klubu se starají hned 
tři věkové kategorie, a to mladší přípravka, starší 
přípravka a nově také ml. žáci ve sdruženém týmu 
Blučina/Měnín. Všechny týmy jsou nově složené dle 
aktuálních věkových kategorií. Starší děti se posu-
nuly o kategorii výše, a naopak místo nich přišly 
děti z nižší věkové kategorie. Každou sezonu tedy 
začínáme v novém složení. Dá se říci, že většina dětí 
tento přesun zvládá velmi dobře a výsledky to jen 
potvrzují. Všechna mládežnická družstva hrají sou-
těž okresního přeboru Brno-venkov. 

V mladší přípravce se podařilo po odchodu Libora 
Hrdličky utvořit novou trenérskou trojici ve složení 
Tomáš Strouhal, Oldřich Lenfeld a Adam Köhler. Pod 
jejich vedením se dětem podařilo obsadit v podzimní 
části krásné páté místo ve 12členné tabulce. Nutno 
podotknout, že pro některé děti přecházející z „mini-
přípravky“ trenéra Petra Hradce to byly první ostré 
zápasy v soutěži! 

V mužstvu starší přípravky se podařilo úspěšně zace-
lit rány po odchodu opor do mladších žáků. Nově 
příchozí hráči se ale rychle stali stálicemi v základní 
sestavě. Nakonec mužstvo starší přípravky poznalo 
chuť porážky pouze dvakrát, a v tabulce mu tak patří 
průběžně 3. místo se stejným počtem bodů, jako mají 
Dolní Kounice na druhém místě.  

Určitá nervozita panovala před začátkem sezony 
u  zcela nového mužstva mladších žáků. Kluci se 
poprvé potkali na společném tréninku teprve tři týdny 
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Naše spolky

Stále hledáme trenéry dětí, 
nyní zejména minipřípravky.

Minipřípravka do 6 let: 
Petr Hradec – 776 177 637 

Mladší přípravka 7–8 let: 
Tomáš Strouhal – 736 261 318, Oldřich Lenfeld – 737 979 398 

Starší přípravka 9–10 let a mladší žáci 11–12 let:
Ladislav Šiller – 602 711 871, Jan Jelínek – 725 958 408, 

Josef Zámečník – 724 941 770

Valná hromada SK Blučina
Dne 4. 3. 2023 proběhla řádná valná hromada SK Blu-
čina, která zvolila nové členy výkonného výboru SK 
a kontrolní komise. Ze srdce děkujeme odstupujícím 
členům za práci pro blučinský fotbal. Valná hromada 
udělila čestné členství SK Blučina za dlouholetou čin-
nost a nasazení pro klub Miladě Zajícové, Radmilu Zají-
covi, Liboru Pařízkovi st., Tomáši Čaňovi st., Josefu 
Zámečníkovi st. a Ing. Františku Stravovi.

Přejeme Vám všem pěkné jarní dny a na viděnou nejen 
při fotbalových zápasech našich mužstev.

před začátkem sezony! Všichni si ale perfektně sedli, 
což se odrazilo v téměř snový vstup do sezony. Muž-
stvo prvních pět kol vyhrálo, a tak nakonec s jednou 
prohrou a jednou remízou stanulo na příčce nejvyšší, 
a tím si dalo nelehký úkol do jarní části sezony. Velký 
podíl na dobrých výsledcích starší přípravky a mlad-
ších žáků má určitě koncepce společných tréninků 
pod vedením Ladislava Šillera ml., Davida Kirše, 
Davida Fialy, Honzy Jelínka a Josefa Zámečníka.

Po skončení podzimní části jsme moc odpočinku 
dětem nedopřáli, neboť již na začátku listopadu zapo-
čala tradiční halová liga v Žabčicích. Každý víkend až 
do počátku března děti z mladší a starší přípravky 
bojovaly proti vrstevníkům z celého okresu. Po rozřa-
zení do finálových skupin obsadila mladší přípravka 
3. místo a staří přípravka 2. místo. Díky turnaji v Žab-
čicích našlo konečně mužstvo mladší přípravky nový 
talent v brance, a to Martina Valena.

Mužstvo mladších žáků sehrálo 25. 2. 2023 sérii tří přá-
telských utkání v TCM v Brněnských Ivanovicích. Hrálo 
se za umělého osvětlení na umělém trávníku, což pro 
některé byl jistě zážitek, a navzdory chladnému úno-
rovému počasí mužstvo dvakrát zvítězilo (Ochoz, Řeč-
kovice) a jednou prohrálo (Těšany). K dobrým výsled-
kům mládeže nám velkou měrou přispívá možnost 
využívání nové haly v Blučině, kde jsme během zimní 
přestávky od počátku listopadu až do poloviny tréno-
vali 3× týdně.

Rádi bychom poděkovali trenérům za trpělivost při 
práci s dětmi a všem rodičům za podporu a pomoc při 
transportech dětí na zápasy.
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Myslivecký spolek Blučina  
Jiří Mífek
předseda Mysliveckého spolku Blučina

Vážení čtenáři, dovolte mi v krátkosti zhodnotit 
činnost Mysliveckého spolku za rok 2022.

Přes zimní období do začátku jara, kdy zvěř strádá, 
bylo pravidelně prováděno přikrmování. Na území 
naší honitby máme vybudovaná krmná a napájecí 
zařízení a soliska, která jsou přidělena jednotlivým 
členům našeho spolku. Zařízení členů, kteří již bohu-
žel nejsou mezi námi, bylo rozděleno mezi zbylé členy. 
V průběhu roku se tato zařízení opravují a udržují nebo 
se budují nová.

Počátkem jara jsme prováděli polní práce, přípravu 
políček a setí plodin. V průběhu roku tato políčka udr-
žujeme a obděláváme. Během roku jsme provedli dva 
pokosy vojtěšky a jejího usušení. Poté byla usklad-
něna do našeho seníku na zimní období.

Po dohodě s obcí a následném schválení dozorčího 
orgánu nám bylo umožněno vykácení nebezpečných 
dřevin v okolí myslivny. Pomocí specializované doda-

vatelské firmy se nám povedlo tento plán zrealizovat 
tak, aby nedošlo k poškození našeho venkovního zaří-
zení. Po vytěžení dřeva bylo provedeno vyklizení od 
větví a pařezů a vyčištění prostoru po těžbě.  Terén byl 
srovnán a uhrabán.

Dne 26. 2. 2022 bylo provedeno pravidelné jarní sčí-
tání zvěře dle stanoveného termínu odborem život-
ního prostředí.

Dne 3. 4. 2022 jsme se tradičně zapojili do úklidu okolí 
naší obce Blučina. Posbírané odpadky zaplnily dva 
vozíky za osobní automobil.

Od počátku měsíce dubna bylo období bez dešťových 
srážek, a tak bylo nutné naplnit v kopcích napáječky. 
Rozvoz vody provádíme pravidelně speciálně upra-
veným vozíkem s kapacitou 1000 l a taktéž kanystry 
s  objemem 20 l do speciálních napáječek na tyto 
kanystry určené.  Pravidelně byly tyto napáječky čiš-
těny a obsekány.



Naše spolky

Dne 4. 6. 2022 jsme se spolupodíleli na pořádání oslav 
mezinárodního dne dětí. Tradičně bylo stanoviště pro 
střelbu na terče ze vzduchových pušek. Zde byly také 
prováděny ukázky práce lovecky upotřebitelných psů.   

Náš spolek pořádal 25. 6. 2022 tradiční noc na mys-
livně. Počasí nám tentokrát přálo a podařilo se usku-

zovaná brigáda na sběr cukrové řepy po sklizni. Poda-
řilo se nasbírat několik vleků a valník malého náklad-
ního vozidla.

Zemědělská akciová společnost Blučina nám vyvezla 
na skládku několik vleček obilné a slunečnicové 
plevy. Vlastními dopravními prostředky jsme tuto 

tečnit akci s kapelami MILTON ROCK a TRIDENT. 
K  občerstvení byl jako vždy zvěřinový guláš, točené 
pivo a alkoholické a nealkoholické nápoje.

Naší každoroční snahou je mimo jiné zlepšovat a udržo-
vat úroveň budovy myslivny a jejího interiéru – natírání 
zábradlí a pravidelná údržba zeleně kolem myslivny.   

Byla také provedena údržba a opravy odchovného 
zařízení. Před navezením kuřátek je nutné toto zaří-
zení vyčistit a uklidit. Provést desinfekci celého zaří-
zení, navozit nový písek a ošetřit voliéru. Provést také 
drobné opravy objektu.

Dne 8. 7. 2022 jsme nakoupili 300 ks bažantích kuřat 
na provádění umělého odchovu bažantů. Vzhledem 
k tomu, že drobné zvěře v přírodě ubývá, tak se sna-
žíme touto činností již několik let provádět zazvěřování 
honitby. Na tuto činnost nám už po několik let přispívá 
obecní úřad dotací 50 000 Kč.

Pro odchov bažantíků je potřeba nakoupit speci-
ální granulované krmivo, které jsme zajistili od firmy 
BIOKRON, s. r. o., Blučina.

Dále jsme museli nakoupit na zimní období zásobu 
krmného obilí – pšenice a ječmenu. Byla také zorgani-

plevu rozvezli po celé  honitbě do krmných zařízení 
a na území většího výskytu zvěře. Provedli jsme také 
sběr hlávkového zelí po sklizni a taktéž rozvezli po 
honitbě. 

Bylo vybudováno několik mysliveckých zařízení, kaza-
telna na hlubokém kanále a několik posedů.

Provedli jsme studii ve spolupráci s topenářskou fir-
mou na instalaci krbové vložky s teplovodním ohře-
vem. Materiál na akci byl objednán a byly provedeny 
přípravné práce. Tímto opatřením bychom výrazně 
ušetřili náklady na spotřebu plynu. Na tuto akci byla 
využita dotace od obce ve výši 50 000 Kč, za což vedení 
obce velice děkujeme, bez její pomoci by se nám těžko 
dařilo plnit stanovené úkoly.

Koncem měsíce října nám začal vrchol lovecké sezóny 
„období honů“. V letošním roce bylo uskutečněno cel-
kem šest honů. Na těchto akcích se snažíme dodržo-
vat myslivecké zvyky a tradice. Po honech proběhla 
vždy večeře s bohatým programem.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem za vynaložené 
úsilí při činnostech v mysliveckém spolku a přeji mys-
livosti zdar.
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Zimní plavání je sport s dlouholetou tradicí a stává 
se v České republice stále více rozšířeným. I přesto 
je v největším povědomí mezi jeho příznivci, zároveň 
i aktivními plavci. Dalo by se říct, že zimní plavání je 
nejvyšší formou otužování, jelikož se nejedná pouze 
o pár minut ponoření do studené či ledové vody. Zimní 
plavci se účastní oficiálních soutěží Českého poháru 
v zimním plavání. Musí však být členy oddílů zimního 
plavání a registrováni pod Českým svazem plaveckých 
sportů. Jedná se tedy o sport s jasně danými pravidly, 
nikoliv o nějakou amatérskou záležitost. 

Sezóna zimního plavání trvá každoročně od října 
do  začátku dubna. Je pravidelně od roku 1949 zaha-
jována první říjnovou neděli memoriálem T. K. Divíška 
plaváním v Punkevní jeskyni v nedalekém Moravském 
krasu. Pokračuje se pak soutěžemi, které se konají 
téměř bez přestávky, sobotu co sobotu, od podzimu 
do jara. Plave se ve vodě, která má v říjnu má – pro 
zimní plavce – „příjemných“ 12–13 °C, s postupným 
ochlazováním a  přicházející zimou se teplota snižuje 
až na hodnotu kolem 1–2 °C. Tak ledová voda bývá pře-
vážně v lednu a únoru, pak už zimní plavci s očekává-
ním teplejších vod vyhlížejí jaro. V březnu se teplota 
vody pohybuje kolem 8–10 °C a do té se jde plavat už 
rozhodně lépe než do vody ledové. 

Zimnímu plavání se věnuji pátou sezónu jako členka 
oddílu zimního a dálkového plavání FIDES Brno. Oddíl 
s  více než dvacetiletou tradicí je čtrnáctinásobným 
mistrem v zimním plavání mezi oddíly v České repub-
lice. Řada členů má rovněž velmi dobré osobní úspěchy. 
Celoročně využívám k tréninku krytý bazén v Blučině. 
V období sezóny zimního plavání chodíme kolektivně 
s dalšími členy oddílu si alespoň jednou týdně zapla-
vat do studených až ledových přírodních vod poblíž 
Brna. Pokud se chce udržovat zimní plavec „v kondici“ 
a nemůže absolvovat každou sobotní soutěž, musí si 
návyk na studenou vodu „pěstovat“ právě výše zmíně-
ným pravidelným plaváním ve venkovní vodě. 

Soutěží v zimním plavání se uskuteční v aktuální sezóně 
2022/2023 celkem 27. Jsou pořádány plaveckými kluby 
a oddíly v různých městech České republiky, jedna sou-
těž se koná dokonce na Slovensku. Je velice individu-
ální a na každém plavci, kolik svého volného času účas-
tem na soutěžích obětuje. Já osobně se pravidelně 
účastním závodů, které v okolí Brna pořádá můj domov-
ský oddíl FIDES – soutěží v zimním plavání ve Slavkově, 
v Lulči a na Mistrovství České republiky ve volném způ-

sobu v Brně. Z dalších lokalit jsou pro mě ještě vzdále-
nostně přijatelné závody v Horní Cerekvi, na Plumlově, 
Záříčí nedaleko Kroměříže, výjimečně v Chocni nebo 
Praze. Vrcholy sezóny jsou brněnské MČR ve volném 
způsobu a MČR v prsařském způsobu, které se plave 
právě v Praze. Obě mistrovství mám pro tuto sezónu 
úspěšně za sebou se ziskem stříbrných medailí. 

MČR ve volném způsobu se plave v polovině února na řece 
Svratce v Brně-Jundrově. Voda měla letos teplotu 1,6 °C a 
byl to skutečně tvrdý závod. Na takový závod je nezbytná 
příprava nejen fyzická, ale rozhodně i psychická. Zjed-
nodušeně lze říct: je potřeba se nastavit tak, že i takový 
závod zvládnu. Důležitá je určitě také podpora od ostat-
ních oddílových kolegů, naopak není žádoucí se nechat 
odradit případnými obavami. Podle věku jsou rozděleny 
kategorie a disciplíny, které plavci plavou. Já jsem pla-
vala vzdálenost 750 m. Již po několika desítkách metrů 
v tak chladné vodě začíná tělo tuhnout a ztrácet citlivost 
rukou a nohou. Takový pocit pak trvá po celou dobu pla-
vání, tělo dělá automaticky naučené pohyby. Po dopla-
vání a vylezení z vody začne vše „rozmrzat“ a vracet se do 
normálního stavu. Vyplavují se endorfiny, hřeje mě dobrý 
pocit hlavně z toho, že jsem tak těžký závod zvládla. Zisk 
medaile je pak taková třešnička na dortu.  

Oddíl FIDES Brno sklízí úspěchy nejen republikové. 
Jeho členové se již několikrát zúčastnili světových 
mistrovství v zimním plavání, která se konají v růz-
ných státech Evropy od roku 2000. Od roku 2014 se 
na Mistrovství světa v zimním plavání vydávají více či 
méně početné výpravy členů FIDES, kde plavci zís-
kali celkem již 85 medailí. Během deseti let startovali 
na  sedmi mistrovstvích a deset se jich stalo mistry 
světa. Za zmínku stojí i to, že nezanedbatelná část 
účastníků těchto světových mistrovství z oddílu FIDES 
využívá k pravidelným tréninkům i blučinský bazén. 
A mistři světa jsou mezi nimi také.

Zimní plavání – sport 
se stoletou tradicí v naší zemi
Andrea Matute Portugal
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Naše drahé 
maminky

Tentokrát na téma
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